

ПОЛОЖЕНИЕ о дипломе « Город Пугачев – 260 лет »

1. Историческая справка

В январе 1762 взошедший на престол Пётр III разрешил ушедшим за границу старообрядцам возвращаться в Российскую империю «без всякой боязни и страха». При этом старообрядцы были приравнены в отношении религиозной свободы к иноверцам, жившим внутри империи. В декабре 1762 года Екатерина II, занявшая престол после дворцового переворота, также позволила старообрядцам возвратиться и поселиться в Поволжье. В 1763 была упразднена раскольничья контора. Так в окрестностях рек Большой и Малый Иргиз стали возникать старообрядческие общины.



В 1764 году старообрядцами была основана **слобода Мечетная**. Такое название слобода получила от мечети, найденной первыми поселенцами на месте этого селения. Слобода в ту пору представляла собой одну улицу. По переписи 1765 года в ней числилось 264 души мужского пола.

К 1770-м годам в окрестностях слободы было четыре старообрядческих скита: Пахомиев и Филаретов, Исакиев и женский Анфисин скит на берегу Иргиза. В 1772 году в слободе Мечетной оказался беглый казак Емельян Пугачёв. Именно здесь, узнав от игумена старообрядческого скита старца Филарета о волнениях яицких казаков, Пугачёв решил выдать себя за царя Петра III.

В 1780 году образовано Саратовское наместничество. **Слобода Мечетная** в составе **Вольского уезда**.

В начале XIX века население на Большом Иргизе настолько увеличилось, что указом императора Николая I от 18 декабря 1835 года образовано было в заволжской части тогдашней Саратовской губернии три уезда — Николаевский, Новоузенский и Царёвский. Слобода Мечетная назначена была городом с переименованием в **Никола́евск**. Торжественное открытие нового уездного города состоялось 9 мая (21 мая по новому стилю) 1836 года.

1 января 1851 года Николаевск отчислен уездным городом во вновь образованную Самарскую губернию.

11 ноября 1918 года город Николаевск по инициативе **В. И. Чапаева** был переименован **в город Пугачёв** в честь Пугачёвской бригады.



14 мая 1928 года Самарская губерния была упразднена, и город Пугачёв вошёл в состав вновь созданной Нижне-Волжской области, которая просуществовала до 11 июня 1928 года.

Нижне-Волжская область была преобразована в Нижне-Волжский край, просуществовавший до 10 января 1934 года.

В 1928—1930 годах был центром Пугачёвского округа, одновременно с 1928 года по настоящее время — центр Пугачёвского района в административно-территориальных образованиях областного уровня.

2. Условия выполнения диплома «Город Пугачев – 260 лет»

Необходимо набрать **260 очков** .

Засчитываются радиосвязи с 7 декабря 2024 г., проведенные с радиостанциями:

- Пугачёвского района (SA-45) - 20 очка.
- Саратовской области - 10 очко.

- Детская коллективная р/ст радио-кружка «Эфир» Центра развития творчества детей и юношества г. Пугачёва - **R4DS** – 50 очков.

1QSO с Пугачёвским районом (RDA SA-45) обязательно!

На 160м и УКВ очки утраиваются (**x3**). Повторы засчитываются разными видами излучения или на разных диапазонах. Все цифровые виды считается как одна модуляция.

Активаторам - радиолюбителям Саратовской области для получения диплома необходимо установить не менее 260 QSO.

Диплом действует до 15 января 2025г.